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На сьогодні система освіти розвивається стрімкими темпами. 
Навички учня все більше розвиваються завдяки педагогічному методу — 
ранкова зустріч. Але даний метод часто ігнорується вчителями почат-
кової освіти у загальноосвітніх закладах України. Основою цієї публікації 
є аналіз важливості та популяризація використання ранкових зустрічей у 
стінах загальноосвітніх закладів України.
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Today, the education system is developing at a rapid pace. The student’s 
skills are increasingly developed thanks to the pedagogical method — the morning 
meeting. But this method is often ignored by teachers of primary education in 
general educational institutions of Ukraine. The basis of this publication is an 
analysis of the importance and popularization of the use of morning meetings 
within the walls of general educational institutions of Ukraine.
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У сучасній літературі важливість використання ранкових зустрічей 
в школі, а також методологія їх проведення — були досліджені у працях 
М. Грудницької, Н. Олексійовця, К. Крутій, К. Бейна та К. Уолш. Для ана-
лізу використання ранкових зустрічей і формування завдяки ним навичок 
ефективного спілкування необхідно розглянути інформацію про даний 
метод, після чого на її основі зробити узагальнення.

Ранкова зустріч — це педагогічний метод, який полягає у зборі шко-
лярів у стінах класу вранці, перед початком занять, з метою обговорення 
актуальних подій у класі, культурних подій у школі. На ранковій зустрічі 
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школярі обмінюються інформацією щодо свого настрою та справ, ділять-
ся власним досвідом, планують свій день. Крім цього школярі обговорю-
ють між собою та із вчителем проблемні питання, які їх турбують, про-
понують важливі для них теми на обговорення. Також ранкові зустрічі 
передбачають різноманітні групові вправи.

Хоча ранкові зустрічі і виконують багато різних завдань, таких як: 
формування дружнього колективу, почуття єдності; навчання школярів пі-
клуватися один про одного; створення відповідальної атмосфери в класі; 
встановлення розпорядку дня та створення ритуалів; і хоча вони навчають 
дитину різним умінням, як то: мовлення, слухання, виділення головної 
інформації тощо; усе ж головним інструментом школяра на ранковій зу-
стрічі є вербальне спілкування, тобто — мовлення.

Про це свідчить інтерпретація ранкової зустрічі у науковій статті 
Н. Грудницької — «Методика проведення ранкової зустрічі за про-
грамою «крок за кроком»»: «На початку дня діти збираються, щоб 
привітати один одного, вислухати думки друзів, поставити запитан-
ня, обговорити новини та розклад дня. Ранкова зустріч — це спіл-
кування, якого так бракує дітям». Крім цього, з дій, які виконують 
школярі на ранковій зустрічі: привітання, обговорення, обмін дум-
ками, скарги — також очевидно, що головною їх діяльністю в межах 
методу є мовлення.

Таким чином можна узагальнити наведені вище аргументи і зробити 
висновок про те, що ранкові зустрічі в значній мірі впливають на розвиток 
мовлення.

У свою чергу мовлення молодшого школяра може бути ефектив-
ним і неефективним. У першому випадку мовлення молодшого школяра, 
у визначенні НУШ, включає в себе: висловлення ним своїх думок, таким 
чином, щоб вони були зрозумілі оточуючим; уважне слухання співбесід-
ника/-ків; вирішення проблем та конфліктів словами; пропозиції та ідеї 
в класі.

Формування даних навичок відбувається в тісному спілкуванні 
з класом, який для школярів слугує спільнотою, в середині якої, вони 
кожного дня і мають вирішувати різноманітні питання за допомогою 
слів. У свою чергу таке тісне спілкування і підґрунтя для подальшого 
спілкування з іншими людьми поза стінами класу і школи, формує ран-
кова зустріч.

Неефективне спілкування є антонімом ефективного і пов’язане з від-
сутністю або з недорозвиненістю у молодшого школяра вищеперелічених 
навичок, такий школяр не може зрозуміло або вчасно сформулювати свою 
думку, а тому не може сформувати об’єктивне ставлення до навчання 
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і оточення, що призводить до негативних змін у його успішності та роз-
витку. Крім цього неефективне спілкування призводить до конфліктів ди-
тини з іншими дітьми, розвитку лайливого спілкування, девіантних форм 
поведінки.

Особливість ранкової зустрічі полягає в тому, що вона є структуро-
ваною, тобто ранкова зустріч це — структуроване спілкування, яке скла-
дається з привітання, групових ігор, цілеспрямованого обміну важливою 
інформацією і щоденних новин. Відповідно ранкова зустріч — це ціле-
спрямоване спілкування, яке має ціль — розвинення навичок ефективного 
мовлення.

У той час, як звичайне спілкування, яке відбувається у класі між шко-
лярами, на перерві або в позашкільний, вільний час, не має структури, 
а відповідно і не передбачає в собі цілей розвитку ефективного мовлення, 
тому за відсутності спеціальних заходів, які його розвивають, цей розви-
ток затягується на багато місяців або навіть років.

Розвиток навичок ефективного спілкування дозволяє дитині грамотно 
вирішувати свої проблеми у теперішньому і майбутньому. Сьогодні — ди-
тина має формувати відносини зі своїми однокласниками, однолітками та 
дорослими, товаришами і друзями. Такі відносини, очевидно, формують-
ся у великій мірі завдяки грамотному спілкуванню, яке націлене на уник-
нення конфліктів та цькування і тому дозволяє дитині дружньо комуніку-
вати з оточуючими.

У майбутньому людина може ефективно налагоджувати стосунки, 
пристосовуватися до нових зовнішніх умов, нового колективу, вступати 
у соціальні зв’язки та збільшувати своє оточення завдяки своєчасно сфор-
мованим навичкам ефективного спілкування у дитинстві та шкільні роки. 
Так, людина, у якої погано розвинені навички мовлення, може набути со-
ціофобічних манер поведінки, стати замкненою, уникати соціальних кон-
тактів.

У найгірших випадках це може навіть призвести до психічних 
розладів: шизоїдний розлад особистості, соціофобія, емоційно неста-
більний розлад особистості. Тому загальноосвітній заклад займається 
тим, що постійно підвищує компетентність дитини у професійному 
мовленні.

Таким чином, важливість проведення ранкових зустрічей серед здобу-
вачів початкової освіти для формування навичок ефективного спілкуван-
ня, важко переоцінити. Цей метод значно покращує та прискорює процес 
розвитку навичок ефективного спілкування зокрема, і мовлення загалом, 
що дозволяє дитині гармонійно розвиватися та налагоджувати стосунки 
з оточуючими.
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